

接过照顾残疾学生的爱心接力棒、书记开私家车接送新生
校长到现场亲自“把关”、“变形金刚”走秀……

宁波高校最后一批萌新报到 现场走心又暖心



宁波幼师高专一新生匆匆报到

邱世宇弯腰扫校园码

志愿者推着常华参观学校

暖心

常华 大学求学路 我们帮你“背一程”

10月12日,宁波财经学院迎来一位特殊的新生。他是衢州市常山县社会福利院的残疾孤儿常华,今年以超出浙江二段线32分的成绩,被宁波财经学院工商管理专业录取。

昨天下午,他到学校报到,正式开启崭新的大学生活。

昨天下午常华来到“爱心寝室”

昨天下午三点,常华来到宁财院杭州湾校区,陪他一起来的还有常山县社会福利院的工作人员和即将在校陪护他四年的护工叔叔。

虽然是坐着轮椅上学,但常华体验了一把完整的报到流程。亮码、测温、领学生卡、写心愿、在背景墙前合影留念……每一个环节,他都不愿假手于人,亲历亲为。

在新生心愿墙前,常华写下“希望可以四级一次通过”的心愿,写完朝记者腼腆地笑了笑,还让记者给他拍照留影。

随后,常华坐着轮椅来到2号公寓无障碍寝室。

考虑到常华的身体情况,学校在与常华沟通后,把他的宿舍安排在一楼。住宿和洗漱分割成两个单间,住宿区两张单人床,两个大立柜,一张书桌;洗手间宽敞到可以容下轮椅自由进出,抽水马桶、淋浴间设计扶手,方便常华自主行动。

宿舍里,学校领导、宿管阿姨、学生们团团围住常华,你一句,我一句,温暖着常华的心。

“在路上还有些紧张忐忑,到了这里一下放松了,感觉像回到了家,我现在最想去校园转一转,学校好大啊,我好喜欢。”常华露出灿烂的笑容。

生活上关爱有加,学习上一视同仁

说常华特殊,是因为他的身世和身体。2002年,弃婴常华被衢州市常山县社会福利院收留,收留他的包裹内,只留有一张出生日期。他的亲生父母,不知所踪。

常华身体佝偻,下肢肌肉萎缩,双脚无法站立,而且他的脊柱呈S型弯曲,用不了拐杖,只能坐轮椅。这么多年来,好心人的“背”就是他的“腿”,风雨无阻陪伴他完成求学之路。

今年高考,他考了527分。8月底,当常华得知自己被宁财院录取时,既开心又不安,接下来的求学路又有谁能“背一程”?

很快,宁波财经学院了解到常华的情况,给他吃了颗“定心丸”。9月初,学校领导驱车5个多小时,跑了330多公里,赶到常山,送上慰问金和录取通知书,接过爱心接力棒。

学校领导回来后,和常华及常山县社会福利院对接,从宿舍楼层的选择,房间位置、内部装潢布置、无障碍设施到志愿者团队帮扶、学习指导等,做了精心安排。

“常华用实际行动证明了他的学习能力和坚韧品质,我们相信他的能力,在生活上我们对他关爱有加,在学习上我们把他当作普通学生一样,标准不降低,要求一视同仁。”工商管理学院院长赵迎军对常华表达赞赏。

校友结对帮扶,商会送上善款

读大学,对常华来说,不光是进入高等学府,获取更多知识,也是他看世界的机会。

常华从小到大没离开过常山,高考结束后,他在当地民政部门的安排下去了一趟杭州。得知考入宁财院,他第一时间查看学校和宁波的情况,天一阁、月湖、宁波博物馆……这些都是他向往的地方,不过现在最想逛逛校园。“来的路上没看过瘾,学校太美了。”常华说。

记者了解到,宁财院02级校友项晓燕得

知常华的情况后,主动提出结对帮扶;常山宁波商会也在昨天赶来送上善款,鼓励他好好学习。

□现代金报 | 甬上教育
记者 王冬晓 摄影记者 张培坚
通讯员 王群群

身高1米97 床“塞”不下? 这所学校为他定制大床

“哇,这个男生他好高啊!”“我都要仰视他了!”10月10日上午,宁波卫生职业技术学院2020级新生报到现场,腿长1米2、身高1米97的大一新生邱世宇瞬间成为“焦点”。

邱世宇来自湖州市德清县,今年20岁,是该校医学技术学院2020级卫检2班的大一新生。“被围观对我来说很正常了。”邱世宇笑着对记者说,“因为身高‘特长’,我从小就是话题中心。”

也因为身高“特长”,邱世宇的求学生涯遇到不少难题,其中住宿床不够长就首当其冲。“当我们班主任在一对一排查新生情况时,我立马提出这个问题,其实一开始也是抱着试试看的心态说的,没想到学校真给我解决了。”邱世宇道。

“当我排查到邱世宇是一位身高1米97、腿长1米2的大高个时,我立即想到要帮其解决住宿问题。”该校医学技术学院班主任石予白老师第一时间与学院学工办老师沟通,学校学工部随即启动“特事特办”模式,将该校D8学生宿舍的一间两人间专门进行整理布置,变成一间“爱心宿舍”,为邱世宇“量身定制”一张大床,让其不必蜷缩着睡觉。

当然,为1米97的学生定制宿舍并不是唯一。去年该校就为一名体型偏胖的学生安排“爱心宿舍”,让其免于爬上爬下的烦恼。

“我们学校一直以来秉持‘仁爱、健康’校训精神,在方方面面关心、关怀学生,为学生提供力所能及的帮助。”该校医学技术学院党总支书记王建波说。

□现代金报 | 甬上教育
记者 李臻 通讯员 高洋

图片均由通讯员供图